

Всем главам администраций сельских
(городского) поселений
Прикубанского муниципального
района КЧР

Для опубликования на официальном сайте администрации в рубрике «Прокурор Разъясняет» направляем информации для опубликования.

Информацию о размещении направляемых материалов прошу направить в виде скриншотов в течение 3-х дней со дня получения.

Прокурор района
старший советник юстиции

Е.Б.Булатов

Нововведения в законодательстве с 1 апреля текущего года

1. С 1 апреля 2022 года в России вступают в силу новые законы и правила: введены выплаты на детей в возрасте от 8 до 16 лет; упрощена процедура получения социальных пособий семьям; социальные пенсии проиндексируются на большую величину, чем предполагалось; изменятся условия ипотеки, ОСАГО; по-новому заработает система быстрых платежей.

Выплата на детей

С 1 апреля в России вводится новая выплата для малообеспеченных семей с детьми от 8 до 16 лет. Семья имеет право претендовать на пособие в размере 50%, 75% либо 100% от прожиточного минимума ребенка в конкретном регионе. В среднем по России это примерно от 6 тысяч до 12 тысяч рублей. Малоимущей считается семья, в которой средний доход на одного человека - ниже прожиточного минимума, установленного в регионе проживания.

Подать заявления на получение данного пособия можно будет с 1 мая 2022 года при условии, что на тот момент ребёнку исполнилось 8 лет, но еще нет 17 лет.

2. Упрощение процедуры назначения пособий

С 1 апреля при назначении социальных пособий в совокупном доходе семьи не будут учитываться авто- или мототранспортные средства, а также жилье, которые находятся в розыске или под арестом. Также учету не будет подлежать жилье, транспорт и имущество, приобретенное за счет средств целевых субсидий.

Кроме того, из суммарного дохода семьи будут исключены: целевые средства на развитие собственного дела; средства маткапитала, налоговые вычеты и целевые средства, полученные в рамках государственной поддержки для приобретения имущества.

Смягчатся и требования, действующие в отношении беременных женщин. Теперь даже в случаях, когда полгода беременности совпали с периодом расчета среднедушевого дохода, неработающая в этот период женщина сможет получить единовременную выплату. Правило «нулевого дохода» не будет действовать и в тех случаях, когда на момент подачи заявления срок беременности женщины превысил 12 недель.

3. Индексация социальных пенсий

С 1 апреля 2022 года будет произведена индексация социальных пенсий на 8,6%, при этом изначально эта индексация была запланирована на уровне 7,7%. Их получателями являются граждане, которые в силу разных обстоятельств не имеют достаточного трудового стажа для назначения им страховой пенсии.

Изменение порядка перечисления соцвыплат на банковскую карту

С 1 апреля 2022 года вносятся изменения в правила по перечислению пенсий, пособий и иных выплат на банковскую карту. Теперь при согласии клиента банк предоставит в Единую систему идентификации и аутентификации (ЕСИА) (оператор - Минцифры РФ) реквизиты его банковского счета. К этой системе есть доступ на портале Госуслуг, благодаря чему граждане смогут не выходя из

дома дать согласие на использование этих реквизитов для получения важных социальных выплат. При этом пенсионный фонд России и соцзащита смогут отслеживать актуальность реквизитов, чтобы не допустить ошибочных выплат. Если банковский счет будет закрыт, то банк в течение следующего дня проинформируют об этом ЕСИА.

4. Нововведения в системе быстрых платежей

С 1 апреля 2022 года банки, которые подключились к системе быстрых платежей (СБП), будут обязаны предоставить клиентам возможность совершать платежи и переводы через специальное мобильное приложение системы быстрых платежей. Также ряд банков, имеющих специальную лицензию, будут обязаны предоставить возможность гражданам совершать оплату через систему по QR-коду. Это правило пока не относится к платежам за услуги ЖКХ.

5. Изменение условий льготной ипотеки

Корректируются параметры льготной ипотеки на новостройки: ставка вырастет с 7% до 12% годовых. Одновременно с этим повысится сумма кредита до 12 млн руб. для Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, для остальных регионов - до 6 млн руб. (ранее сумма была - 3 млн руб). Новые условия будут действовать с 1 апреля до 1 июля 2022 года. При этом сохранены ранее действующие условия по семейной ипотеке под 6%, дальневосточной ипотеке под 2% и сельской ипотеке под 3%.

Скидка за безаварийное вождение на полис ОСАГО

Раз в год, 1 апреля, пересчитывается коэффициент бонус-малус (КБМ), который предусмотрен за безаварийную езду. С этой даты он будет установлен новым абсолютно для всех водителей, независимо от того попадали они в ДТП или не попадали.

Но наибольшую выгоду получают те водители, которые за последние десять лет не попадали в ДТП и страховщикам не приходилось за них платить. Впервые на полис ОСАГО им начислят коэффициент 0,46, вместо 0,5. То есть скидка составит 54%. Таким образом, цена полиса ОСАГО для безаварийного водителя станет меньше на 8% по сравнению с нынешней минимальной ценой. Однако при этом максимальный коэффициент, который применяется к автовладельцам, попавшим в ДТП не один раз, вырастет с 2,45 до 3,92. То есть стоимость полисов для таких водителей вырастет более чем в половину.

6. Расширение функций Госуслуг

С 1 апреля 2022 года на портале Госуслуги смогут самостоятельно регистрироваться подростки в возрасте от 14 до 18 лет. Если ребенку нет 14 лет, то сделать это могут его родители, если у них есть учетная запись на портале. Такое решение упростит доступ школьников к цифровым ресурсам. Теперь они смогут пользоваться сервисами через личную учетную запись, например, чтобы зайти в свой электронный дневник и посмотреть оценки, узнать домашнее задание, получить информацию о поступлении в учебное заведение.

7. Завершение этапа программы покупки туров с кешбэком

В апреле завершится шестой этап программы компенсации части стоимости путешествия по России. Подобрать тур, круиз, забронировать отель и получить кешбэк 20% при оплате можно до 30 апреля. Максимальная сумма компенсации - 20 тысяч рублей. По условиям программы оплатить путешествие нужно по карте «Мир», зарегистрированной в программе лояльности. На нее же автоматически в течение пяти дней придет компенсация. Продолжительность отдыха должна быть не менее двух ночей. Количество поездок на одного человека в рамках программы не ограничено, участвуют все регионы страны, предложения представлены на портале Ростуризма. Отправиться в поездку по программе можно с 15 марта по 1 июля.

8. О новых изменениях в Уголовном кодексе РФ

С 10.01.2022 в Уголовный кодекс РФ введена статья 264.2 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами».

Водителя, нарушившего в третий раз за скоростной режим более чем на 60 или 80 км/ч, а также допустившего выезд на встречную полосу, привлекут к уголовной ответственности, если ранее за это же нарушение он был лишен прав.

Новая статья предусматривает наказание, начиная со штрафа от 200 до 300 тысяч рублей и заканчивая лишением свободы на срок до двух лет. Для тех, кто уже был судим по данной статье, наказание жестче: вплоть до лишения свободы сроком на три года. Все сопровождается запретом заниматься определенной деятельностью сроком до шести лет. Возможно, именно реальное лишение свободы побудит граждан быть осмотрительнее при управлении транспортных средств и позволит исключить рецидивы нарушений ПДД РФ. Необходимо отметить, что именно выезд на полосу встречного движения, а также превышение установленного скоростного режима являются самой частой причиной ДТП, в том числе с трагическими последствиями.

Согласно примечанию к ст. 264.2 УК РФ действия названной статьи не будут распространяться на случаи фиксации административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото и киносъемки, видеозаписи.

9. С 1 марта 2022 года в ТК РФ, наряду с понятием несчастный случай, закрепляется понятие микроповреждение (микротравма)

С 1 марта 2022 года в ТК РФ, наряду с понятием несчастный случай, закрепляется понятие микроповреждение (микротравма). Под микротравмами предлагается понимать ссадины, кровоподтеки, ушибы мягких тканей, поверхностные раны и другие повреждения работников и иных участвующих в производственной деятельности работодателя лиц, полученные ими при

исполнении трудовых обязанностей или выполнении работы по поручению работодателя и не повлекшие расстройства здоровья или наступления временной нетрудоспособности ([ст. 226 ТК РФ](#) в редакции [Закона № 311-ФЗ](#)). Начиная с указанной даты работодателя будут обязаны осуществлять учет и рассмотрение обстоятельств и причин, которые привели к получению работниками микротравм. Основанием для производства таких действий будет являться обращение пострадавшего лица к своему руководителю или непосредственно к работодателю.

Введение обязанности работодателей по ведению учета микротравм позволит, искоренить практику игнорирования работодателями фактов получения работниками микроповреждений, что впоследствии может приводить к их более серьезному травмированию.

10. Ответственность физических лиц за совершение коррупционных правонарушений

Существует возможность привлечения работника организации к дисциплинарной ответственности. Ответственность физических лиц за коррупционные правонарушения установлена ст. 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ).

Граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. Трудовое законодательство не предусматривает специальных оснований для привлечения работника организации к дисциплинарной ответственности в связи с совершением им коррупционного правонарушения в интересах или от имени организации.

Тем не менее, в Трудовом кодексе Российской Федерации (далее - ТК РФ) существует возможность привлечения работника организации к дисциплинарной ответственности. Так, согласно ст. 192 ТК РФ к дисциплинарным взысканиям, в частности, относится увольнение работника по основаниям, когда виновные действия, дающие основания для утраты доверия, совершены работником по месту работы и в связи с исполнением им трудовых обязанностей.

Трудовой договор может быть расторгнут работодателем, в том числе в следующих случаях: - однократного грубого нарушения работником трудовых обязанностей, выразившегося в разглашении охраняемой законом тайны (государственной, коммерческой и иной), ставшей известной работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей, в том числе разглашении персональных данных другого работника (п. «в» п. 6 ч. 1 ст. 81 ТК РФ); - совершения виновных действий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для

утраты доверия к нему со стороны работодателя (п. 7 ч. 1 ст. 81 ТК РФ); - принятия необоснованного решения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями и главным бухгалтером, повлекшего за собой нарушение сохранности имущества, неправомерное его использование или иной ущерб имуществу организации (п. 9 ч. 1 ст. 81 ТК РФ); - однократного грубого нарушения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудовых обязанностей (п. 10 ч. 1 ст.81).

11. Уточняется ответственность депутатов представительных органов местного самоуправления за коррупционные правонарушения

Федеральным законом от 26.07.2019 [N 228-ФЗ](#) «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 13.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» и Федеральным законом от 26.07.2019 № 251-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона "О противодействии коррупции», в случае представления депутатом, членом выборного органа местного самоуправления, выборным должностным лицом местного самоуправления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, если искажение этих сведений является несущественным, к ним могут быть применены следующие меры ответственности:

- предупреждение;
- освобождение от должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления с лишением права занимать должности в указанном органе до прекращения срока его полномочий;
- освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;
- запрет занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;
- запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий.

12. Внесены изменения в законодательство о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма

Федеральным законом от 30.12.2021 № 483-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Закон № 483-ФЗ) уточнен порядок идентификации и упрощённой идентификации клиентов организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом.

В частности, упрощённая идентификация, идентификация клиента, представителя клиента, выгодоприобретателя и бенефициарного владельца не проводится при осуществлении операций по приёму от клиентов – физических лиц страховых премий, если сумма таких премий не превышает 15 тысяч рублей, а в отношении страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств и договору добровольного страхования средств наземного транспорта – 40 тысяч рублей.

Организациям, осуществляющим операции с денежными средствами или иным имуществом, предоставляется право на основании договора поручить другой организации помимо проведения упрощённой идентификации или идентификации клиента, представителя клиента, выгодоприобретателя и бенефициарного владельца также обновление информации о них.

Кроме того, закрепляется возможность осуществления упрощённой идентификации посредством направления клиентом – физическим лицом номера водительского удостоверения.

Федеральный закон вступает в силу 29.06.2022.

13. Приняты дополнительные меры, направленные на развитие организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.03.2022 № 448 «Об особенностях осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в отношении аккредитованных организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» организации, которые Минцифры России аккредитовало и включило в специальный реестр, временно освобождены от контрольно-надзорных мероприятий, проводимых государственными и муниципальными контрольными органами.

Постановление вступило в силу 25.03.2022. Введенные ограничения продолжают действовать в 2023 и 2024 годах.

В случае наступления даты проверок после вступления в силу указанного постановления, проведение проверок должны отменить (прекратить). Аналогичные требования касаются мероприятий и проверок, которые на день начала действия этого документа были начаты, но не завершены.

Выдача предписаний по результатам проведения контрольных (надзорных) мероприятий, проверок, не завершённых на день вступления в силу настоящего постановления, не допускается.

Указанный документ принят в целях реализации положения комплексного антикризисного закона, согласно которому до конца 2024 года запрещены плановые проверки ИТ-компаний. При этом Правительство Российской Федерации наделено правом определять в 2022 году также особенности контрольно-надзорных мероприятий.

14. Обжалование действий (бездействия) дознавателя, следователя, руководителя следственного органа, прокурора

Действия (бездействие) и решения дознавателя, начальника подразделения дознания, начальника органа дознания, органа дознания, следователя, руководителя следственного органа, прокурора могут быть обжалованы в установленном уголовно-процессуальным кодексом порядке участниками уголовного судопроизводства, а также иными лицами в той части, в которой производимые процессуальные действия и принимаемые процессуальные решения затрагивают их интересы.

Общий порядок обжалования решения весьма прост. Необходимо подготовить жалобу, в которой указываются следующие сведения:

1. Указываются полное наименование и территориальное расположение прокуратуры, куда подается заявление.
2. Указываются Ф.И.О. заявителя, его контакты (номер телефона, адрес электронной почты) и адрес проживания.
3. Далее указываются реквизиты обжалуемого документа.
4. После этого необходимо перейти к основному тексту жалобы, где кратко изложить суть обращения: какие права были нарушены указанным актом и обоснование, почему решение неверно или незаконно; если возможно, то приложить копии документов, доказывающие нарушение прав, в том числе копию обжалуемого акта.

Необходимо отметить, что к заявлению можно приложить любые документы, их копии и иные доказательства (диски, флешнакопители), которые подтверждают доводы, указанные в заявлении.

5. Дата составления жалобы и подпись заявителя.

Далее жалоба направляется адресату посредством почтового отправления (либо через любую службу доставки), посредством электронного письма на адрес, указанный на официальном сайте органа прокуратуры, либо представляется в ходе самостоятельного посещения прокуратуры.

15. Какая ответственность предусмотрена за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления?

За вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность (ст. 150 УК РФ).

Вовлечением в совершение преступления признаются умышленные действия лица, достигшего 18-летнего возраста, направленные на склонение несовершеннолетнего к совершению преступления и возбуждающие у него желание участвовать в совершении одного или нескольких преступлений.

При этом к способу вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления могут быть отнесены: предложение совершить преступление, разжигание у несовершеннолетнего чувства зависти, мести и других низменных побуждений, дача совета о мести и способах совершения или сокрытия следов преступления, обещание оказать содействие в реализации похищенного,

уговоры, лесть, подкуп, заверение в безнаказанности. За вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет.

При вовлечении несовершеннолетнего в совершение преступления родителем, педагогическим работником либо иным лицом, на которое законом возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего, срок назначаемого наказания в виде лишения свободы будет увеличен до 6 лет с возможностью лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Совершение указанных действий с применением насилия или с угрозой его применения, вовлечение несовершеннолетнего в преступную группу либо в совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, а также в совершение преступления по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо группы лиц повлечет еще более суровое наказание.

16. Об уголовной ответственности несовершеннолетних

В соответствии с ч. 1 ст. 20 Уголовного кодекса РФ (далее – УК РФ) уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-летнего возраста.

Согласно ч. 2 ст. 20 УК РФ лицо, достигшее ко времени совершения преступления 14-летнего возраста, подлежит уголовной ответственности за убийство (ст. 105 УК РФ), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111 УК РФ), умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 112 УК РФ), похищение человека (ст. 126 УК РФ), изнасилование (ст. 131 УК РФ), кража (ст. 158 УК РФ), грабеж (ст. 161 УК РФ), разбой (ст. 162 УК РФ), вымогательства (ст. 163 УК РФ), неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ), террористический акт (ст. 207 УК РФ) и другие.

Видами наказаний, назначаемых несовершеннолетним являются: штраф, лишение права заниматься определенной деятельностью, обязательные работы, исправительные работы, ограничение свободы, лишение свободы на определенный срок.

Наказание в виде лишения свободы назначается несовершеннолетним осужденным, совершившим преступления в возрасте до шестнадцати лет, на срок не свыше 6 лет.

Этой же категории несовершеннолетних, совершивших особо тяжкие преступления, а также остальным несовершеннолетним осужденным наказание назначается на срок не свыше десяти лет.

Наказание в виде лишения свободы не может быть назначено несовершеннолетнему осужденному, совершившему в возрасте до шестнадцати лет преступление небольшой или средней тяжести впервые.

17 Какие льготы предоставляются детям-инвалидам?

Инвалид - лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты.

Оказание социальной помощи детям-инвалидам предусмотрено законодательством Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами. Помимо социальной пенсии по инвалидности детям-инвалидам предоставляются льготы и гарантии в сфере образования, обеспечения продуктами и лекарствами, санаторно-курортного обеспечения, жилищно-коммунального хозяйства, транспортного обслуживания, налоговые льготы.

В сфере образования предоставляются следующие льготы и гарантии:

общее образование, профессиональное образование и профессиональное обучение в соответствии с адаптированными образовательными программами и индивидуальными программами реабилитации, реабилитации инвалидов, в том числе обучение на дому. Компенсация затрат при осуществлении воспитания и обучения детей-инвалидов на дому рассчитывается исходя из размера ставки заработной платы педагогических работников, количества часов недельной учебной нагрузки;

Дети-инвалиды из числа сирот, оставшихся без попечения родителей, и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, до достижения ими возраста четырех лет включительно могут содержаться в медицинских организациях государственной системы здравоохранения.

В сфере санаторно-курортного обеспечения:

- право на получение путевки на санаторно-курортное лечение, а также на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте и междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Вторая путевка и право на бесплатный проезд предоставляются сопровождающему лицу. Длительность санаторно-курортного лечения составляет 21 день.

Получить информацию о мерах соцзащиты конкретному ребенку-инвалиду возможно при обращении на Единый портал госуслуг, единый контакт-центр, а также при личном посещении многофункционального центра, учреждений пенсионного фонда, медико-социальной экспертизы.